



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
財政局
Direcção dos Serviços de Finanças

關於立法會李良汪議員提出書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢經濟及科技發展局和澳門貿易投資促進局的意見，本局就立法會2023年8月14日第877/E667/VII/GPAL/2023號公函轉來李良汪議員於2023年8月4日提出，行政長官辦公室於2023年8月15日收到的書面質詢，回覆如下：

青茂口岸澳門邊檢大樓的各辦公樓層已全數分配完成，五樓及以上樓層的使用部門包括：司法警察局、澳門貿易投資促進局（用作“粵澳名優產品博覽中心”）、澳門保安部隊事務局、市政署、衛生局、藥物監督管理局。當中藥物監督管理局及司法警察局已進駐大樓辦公，餘下的部門亦已陸續展開室內裝修工程。

隨着近年公共部門及機構陸續遷到特區物業內辦公，特區政府的租金開支總體呈現下降趨勢。以租賃“辦公室”為例，2023年5月份的相關月租金開支約為4,700萬澳門元，租用實用面積約為14萬平方米，租用部門數量共40個。

而據澳門貿易投資促進局表示，“粵澳名優產品博覽中心”位於青茂口岸澳門邊檢大樓六樓，將設置粵澳名優產品及葡語國家產品展銷區，並引入餐飲服務及其他商業模式，以為客商提供多元的體驗。在項目推進的過程中，澳門貿易投資促進局與項目營運方每月舉行工作會議，並協助與其他政府部門溝通協調，以解決裝修施工、工程技術等問題。目前，邊檢大樓的中央空調系統工程預計在2023年底完成，而“粵澳名優產品博覽中心”的室內裝修工程亦已於2023年7月啟動，待相關工程全部完成後，該中心擬計劃於2024年開始營運。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
財政局
Direcção dos Serviços de Finanças

此外，特區政府現就《澳門特別行政區經濟適度多元發展規劃(2024-2028年)》進行公開諮詢，聽取社會意見。期望意見所得能進一步完善規劃文本內容，明確未來產業發展方向，為社會投資和居民發展提供指引，最終助力澳門加快產業發展，提升澳門經濟的發展動能和綜合實力。

局長

容光亮